

汽车街头突然起火,路过居民报警又撤警

不到10秒,12岁少年“四步”灭火

5月23日,廊坊市大城县路边一辆停靠的汽车起火,路过居民报警后又中途撤警,原来是一位背着书包的小学生见义勇为,熟练地操作起灭火器成功将火扑灭。网友纷纷点赞,“勇敢的小伙子!为你点赞”“好棒的小朋友”。

26日,记者了解到,这名“灭火好少年”是廊坊市大城县第四小学六年级的王博涵,今年12岁。

燕赵都市报纵览新闻
记者 张超 边义婷

拔、握、瞄、扫
小学生快速灭火

5月23日18时许,大城县凤凰城小区外一辆停靠的汽车突然起火,路过的陈先生看到后,赶紧拨打了消防救援电话。

此时,火苗越蹿越旺,冒出黑烟。旁边一家美容院的店长见状,赶紧拿出店里的灭火器,在路边大喊:“谁会用灭火器啊?”“阿姨,我会用!”从放学刚好经过此地的小学生中跑过来一个男孩,他接过店长手里的灭火器,对准汽车机顶盖左侧车灯上方的着火点,拔、握、瞄、扫,一波操作下来,不到10秒将火成功扑灭。“多亏消防员叔叔去学校教过如何使用灭火器。”面对周围人的夸奖,小学生羞涩地说。灭火后,他将灭火器放回原处,就和同学们一起离开了。

报警人陈先生返回时,发现火已被扑灭,就撤销了报警。“孩子,你太棒了!”一位围观的居民将小学生救火的过程拍了下来,并将视频发布到短视频平台,引起了广泛传播,获得网友的一致赞扬。

27日,燕赵都市报纵览新闻记



视频截图

者联系到了王博涵的母亲王女士。王女士称她是事发第二天通过学校老师才得知此事,她说:“那天我见孩子回来衣服有点儿脏了,但他没提灭火的事儿。”对于王博涵灭火的举动,王女士表示支持,“有点儿担心,但也很高兴,我知道学校之前组织过消防活动,但是没想到他学会了使用灭火器,还能帮助别人。”

车主送锦旗感谢少年

5月25日,起火汽车车主张先生来到王博涵所在班级,给他送去了一面锦旗,向他表示感谢,班里的同学们看到后,纷纷为身边的“小英雄”鼓起掌来。

“扑救得很及时,如果再晚两三分,我的车可能就烧废了。”张先生告诉记者,他赶到现场时,火已经扑灭,后来看视频才知道是一名小学生用灭火器帮忙灭火的。“这都是小事儿,不值得提。”面对表扬,王博涵腼腆地说。

“学校安全教育做到位,关键时刻派上用场了”“人人树立科学消防观念,掌握基本消防技能”……许



王博涵和起火汽车车主张先生。(受访者供图)

多网友提出消防安全教育的重要性。

“面对火情,王博涵同学临危不惧、机智参与灭火,由于发现及时和扑救得当,及时、有效地阻止了火势进一步蔓延。”大城县消防救援大队消防宣传文员郭微笑说,王博涵同学的操作比较规范,值得表扬。“但提醒大家,遇见火灾时,要先仔细观察现场情况,不要贸然施救,要拨打消防报警电话,最好由专业消防人员来处置。”

小学生画作
在博物馆文创包上“发表”

日前,沧州博物馆做出了几款充满童趣、设计独特的文创帆布包。值得一提的是,帆布包上生动可爱的文物图案是由市区多名小学生创作的。

不久前,沧州博物馆举办了“童画沧博——我与博物馆”绘画比赛,参赛的小选手们来自沧州市多所小学和幼儿园。孩子们充分发挥想象力,画出了自己眼中的沧州博物馆。比赛结束后,沧州博物馆的工作人员看着这些天马行空的画作来了灵感:将孩子们笔下的博物馆印到帆布包上,做成一系列文创产品。

最终,运河区解放路小学学生的3幅画作被选中,被完整地印在帆布包上。工作人员又从其他几幅画作中选取了一些线条勾勒的文物元素,将其拼成一幅图案后,印在了另一款帆布包上。

记者看到其中一幅画面上,沧州博物馆的梯形主建筑被放到中间,汉代的绿釉陶猪、错金豹镇,新石器时代的大器盖,西晋的灰陶马等丰富的沧州文物图案围绕在四周,图案之间点缀着铜钱和象征着大运河的浅蓝色波纹。在孩子们稚嫩的笔触下,灰陶马憨态可掬,绿釉陶猪的眼睛瞪得圆溜溜。另一幅作品中的云朵之上,仙女的长袖飘至天际,袖子串联起沧州博物馆中一件件独具特色的文物……一个个小图案既保留了文物的原型,又充满了童趣。

沧州博物馆宣教部主任丁海燕告诉记者,拥有无穷无尽创造力与想象力的孩子们是最好的设计师。今后,他们会多举办这样的活动,集思广益,与大家共同创作出一系列有沧州博物馆特色的文创纪念品。

记者了解到,这批文创帆布包作为纪念品,并不会对外售卖。市民在短视频平台参与沧州博物馆的相关活动,就有机会获得帆布包。(沧州晚报)

这些鱼好神奇!

日前,邯郸市邯山区实验小学组织学生来到邯郸人工智能教育基地,参观科技展示,体验科普装置,引导学生从小热爱科学,增强孩子们探索科技奥秘的意识。图为学生们在机器人萌宠乐园参观。

(邯郸晚报)

感应到行人通过时,两侧地灯自动闪烁
雄安首个智能斑马线投入使用

当行人经过时,斑马线上的地灯随之闪烁,提醒来车注意行车安全。日前,雄安新区首个“智慧斑马线”在容西片区街头正式投入使用,与众不同的斑马线给行人带来了新的体验。

“智慧斑马线”位于雄安新区容

西片区津保大街与智源北路交叉口东行150米处,其由发光地灯、传感器和控制系统组成,通过传感器持续检测斑马线区域,自动识别行人过街需求。发光地灯的可视距离超过200米,当感应到行人通过时,斑马线两侧的地灯会不断地闪烁黄

光,司机可提前减速,增强了群众过街的“安全感”。

“智慧斑马线”的应用不仅为城市增加了一道靓丽的风景线,还提高了斑马线的安全系数,降低了行人在斑马线上面临的潜在危险。

(人民雄安网)

97万元险些打了水漂!

5月22日,中国建设银行涉县建银支行成功堵截一起冒充领导电信诈骗案件,及时帮助客户挽回97万元。

当日上午,一对夫妻匆匆来到中国建设银行涉县建银支行,银行工作人员赵颖询问他们需要办理的业务。这对夫妻说:“政府领导让帮忙垫资,需要马上向领导转一笔钱,这不QQ发来了账户,领导说很快会把钱还回来。”

赵颖询问后提示这对夫妻与领导通话确认一下,然而“领导”拒绝打电话核实”。赵颖又提示与收款人通话,了解一下用款情况,结果对方三次挂断。

赵颖判断这对夫妻可能遇到了诈骗,于是通知支行行长并立即启动防诈骗预案,同时耐心地对二人进行风险提示。此时,这对夫妻还一直要求转账,不给转的话,就要投诉柜员。赵颖耐心地给他们解释,介绍近期冒充领导诈骗的案例,并以此来拖延时间。

经分行安全保卫部与邯郸市公安局反诈中心核实,确认夫妻俩遭遇的是冒充领导类电信网络诈骗,最终夫妻两人放弃转账。事后,夫妻二人才恍然大悟,对赵颖再三表示感谢。

(邯郸晚报)